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 EXERCICE N° 26 
 
Cession de bien 
 
Le 15/11/N, l’entreprise a revendu une machine à emballer pour un montant de 500,00 € HT. Ce bien avait été acquis pour 
un montant de 1 300,00 € HT le 15/10/N-3 et a été amorti linéairement au taux de 25 %.  
 
Travail à faire : Enregistrez les écritures nécessaires et déterminez le résultat de cession. 

 

Année Base Annuité Cumul VNC  

N-3 1 300 1 300 x 25% x 75/360 =                      67,71 67,71 1232,29 

N-2 1 300 1 300 x 25%  =                                    325,00 392,71 907,29 

N-1 1 300 1 300 x 25%  =                                    325,00 717,71 582,29 

N 1 300 1 300 x 25% x 315/360 =                    284,38 1002,09 297,91 

 15/11/N    

 15/11/N    

462 Créances sur cessions d’immobilisations 600,00  

775 Produits nets de cession des éléments d’actifs  500,00 

44571 TVA collectée  100,00 

 Cession machine, facture n° xxx   

 31/12/N   

6811 Dotations aux amortissements et dépréciations 284,38  

28154 Amortissements du matériel industriel  284,38 

 Dotation complémentaire N : 1 300 x 25 % x 315 / 360 = 284,38 €   

 31/12/N   

675 Valeur nette comptable des éléments d’actif cédés 297,91  

28154 Amortissements du matériel industriel 1 002,09  

2154 Matériel industriel  1 300,00 

 Sortie du bilan de la machine   

 
Résultat de cession : « 775 » - « 675 » = 500,00 – 297,91 = 202,09 de plus-value 
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 EXERCICE N° 27 
 
Le 18/03/N, une entreprise cède pour 6 500 € HT un ensemble mobilier composé d’une grande table de réunion et de 20 
fauteuils.  Acquis 12 000 € HT le 01/11/N-5, cet ensemble devait être utilisé durant 10 ans. 
 
Travail à faire :  Après avoir présenté le tableau d’amortissement partiel du bien, enregistrez toutes les écritures relatives à 

la cession, puis calculez le résultat de cession. 
 

Date Base Annuité Cumul VNC 

N-5 12 000 (12 000 /10) x 60/360 =                           200 200 11800 

N-4 12 000 12 000 /10 =                                         1 200 1 400 10 600 

N-3 12 000 12 000 /10 =                                         1 200 2 600 9 400 

N-2 12 000 12 000 /10 =                                         1 200 3800 8 200 

N-1 12 000 12 000 /10 =                                         1 200 5000 7 000 

N 12 000 (12 000 /10) x 78/360 =                          260 5260 6 740 

 

 18/03/N    

462 Créances sur cessions d’immobilisations 7 800.00  

775 Produits nets de cession des éléments d’actifs  6 500.00 

44571 TVA collectée  1 300.00 

 Cession mobilier, facture n° xxx   

 31/12/N   

6811 Dotations aux amortissements et dépréciations 260.00  

28184 Amortissements du mobilier  260.00 

 Dotation complémentaire N   

 31/12/N   

675 Valeur nette comptable des éléments d’actif cédés 6 740.00  

28184 Amortissements du mobilier 5 260.00  

2184 Mobilier  12 000.00 

 Sortie du bilan du mobilier   

 
 
Résultat de cession : Compte 775 – compte 675 =   6500.00 – 6740.00  =  moins value de 240.00 
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 EXERCICE N° 29 
 
Cession de bien 
 
Cession le 10/07/N+3 pour 42 000 € HT, d’une machine-outil acquise 100 000 € le 18/03 de l’année N et amortie 
linéairement au taux de 20 %. 
 
Travail à faire :  Enregistrez les écritures comptables de cession sachant que le comptable de l’entreprise a enregistré 
l’écriture suivante : 

 10/07/N+3    

462 Créances sur cessions d’immo 50 400,00  

471 Compte d’attente  42 000,00 

44571 TVA collectée  8 400,00 

 

     

Année Base Annuité Cumul VNC  

N 100 000 100 000 x 20% x 282/360 =              15 667 15 667 84 333 

N+1 100 000 100 000 x 20% =                               20 000 35 667 64 333 

N+2 100 000 100 000 x 20% =                               20 000 55 667 44 333 

N+3 100 000 100 000 x 20% x 190/360 =              10 556 66 223 33 777 

 

 31/12/N+3    

471 Compte d’attente 42 000,00  

775 Produits nets de cession des éléments d’actifs  42 000,00 

 Régularisation écriture de vente   

 31/12/N+3   

6811 Dotations aux amortissements et dépréciations 10 556,00  

28154 Amortissements du matériel industriel  10 556,00 

 Dotation complémentaire N+3    

 31/12/N+3   

675 Valeur nette comptable des éléments d’actif cédés 33 777,00  

28154 Amortissements du matériel industriel 66 223,00  

2154 Matériel industriel  100 000,00 

 Sortie du bilan de la machine   

 
 
Résultat de cession :  
 
Résultat de cession : 42 000 – 33 777 soit une +V de 8 223 € 
 
 
 
 
 
 



 EXERCICE N° 31 
 
Cession de titres 
Les cessions de titres de l’entreprise ALIP sont pour l’exercice N les suivantes : 
 

Nature des titres Prix d’acquisition Prix de cession 

Actions Alpha 
Actions Béta 

28 000 € 
44 000 € 

40 000 € 
40 000 € 

 
Travail à faire : Comptabilisez ces cessions réalisées à crédit, en considérant dans un premier temps ces actions 
comme des titres immobilisés et dans un deuxième temps comme des VMP. 
 
 H1 : Titres immobilisés 

 Courant N    

462/512 Créances sur cessions d’immobilisations 80 000,00  

775 PCEA  80 000,00 

 Cessions actions Alpha et Beta   

                                                     31/12/N   

675 VCEAC 72 000,00  

271            Titres immobilisés  72 000,00 

 Sortie du bilan actions Alpha et Beta   

 
 H2 : VMP 
 Courant N    

465/512 Créances sur cessions de VMP 80 000,00  

667                  Charges nettes sur cessions de VMP  40 000,00 

767                  Produits nets sur cessions de VMP  40 000,00 

 Cessions actions Alpha et Beta   

 31/12/N   

667 Charges nettes sur cessions de VMP 44 000,00  

767 Produits nets sur cessions de VMP 28 000,00  

503                     Actions  72 000,00 

 Sortie du bilan actions Alpha et Beta   

 
 
 

 



 EXERCICE N° 32 
 
Cession de titres 

TABLEAU DE SUIVI DES VMP AU 31/12/N-1 
 

Titres Qté 
Cours 

d’achat 

Valeur 
globale 
d’achat 

Cours 
inventaire 

Valeur 
globale 

inventaire 

Dépréc. 
nécessaire 

Dépréc. 
existante 

Ajustement 

Dotation Reprise 

ORANGE 100 12.10 1 210.00 10.20 1 020.00 190.00 50.00 140.00 - 

VINCI 20 51.10 1 022.00 55.60 1 112.00 -  - - - 

VIVENDI 50 38.40 1 920.00 38.40 1 920.00 - 120.00 - 120.00 

Totaux   4 152.00  4 052.00 190.00 170.00 140.00 120.00 

 
Cessions réalisées au cours de l’exercice N : 
 le 11/09/N : 20 VINCI à 60,70 € 
 le 28/10/N : 50 VIVENDI pour 1 850,00 € PV unitaire = 37,00 
 

TABLEAU DE SUIVI DES VMP AU 31/12/N 
 

Titres 
Qté 
res-
tante 

Cours 
d’achat 

Valeur 
globale 
d’achat 

Cours 
inventaire 

Valeur 
globale 

inventaire 

Dépréc. 
nécessaire 

Dépréc. 
existante 

Ajustement 

Dotation Reprise 

ORANGE 100 12.10 1 210.00 12.20 1 220.00 0.00 190.00  190.00 

VINCI 0 51.10 0.00 55.60  0.00  0.00    

VIVENDI 0 38.40 0.00 38.40  0.00 0.00   

UNILEVER 10 93.50 935.00 91.10 911.00 24.00 0.00 24.00  

Totaux   2 145.00  2131.00 24.00 190.00 24.00 190.00 

 

 11/09/N    

512 Banque  1214.00  

767 Produits nets sur cessions de VMP  1214.00 

 Vente 20 vinci x 60.70   

 -------------------------------------       28/10/N   ------------------------------   

512 Banque  1850.00  

667 Charge nette  sur cessions de VMP  1850.00 

 Vente 50 vivendi x 37.00   

 -------------------------------------       31/12/N   ------------------------------   

767 Produits nets sur cessions de VMP 1022.00  

503                  VMP - actions  1022.00 

 Sortie d’actif VMP vinci 20 x 51.10   

 -------------------------------------       31/12/N   ------------------------------   

667 Charge nette  sur cessions de VMP 1920.00  

503                  VMP - actions  1920.00 

 Sortie d’actif VMP vivendi 50 x 38.40   

 -------------------------------------       31/12//N   -----------------------------   

6866 Dotations aux dépréciations des éléments financiers 24,00  

5903              Dépréciations des actions  24,00 

 Ajustement dépréciation dotation   

 -------------------------------------       31/12/N   ------------------------------   

5903 Dépréciations des actions 190,00  

7866                 Reprises sur dépréciations des éléments fi  190,00 

 Ajustement dépréciation reprise   

 


